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ПРАКТИКА НАДАННЯ АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ У СФЕРІ 

ПЕРЕВЕЗЕННЯ НЕБЕЗПЕЧНИХ ВАНТАЖІВ 

 

При перевезенні небезпечних вантажів першочерговим завданням 

безумовно є безпека здоров’я і життя людини та навколишнього середовища в 

цілому, чим пояснюються вимоги до додаткових спеціальних знань для водіїв 

та уповноважених осіб, котрі мають безпосереднє відношення до сфери 

перевезень небезпечних вантажів. 

Одним з основних напрямків при перевезенні небезпечних вантажів є 

перевізні документи. Основне завдання вище згаданих документів полягає в 

точності та надійності інформації, яка відповідає внутрішнім нормативно-

правовим вимогам та міжнародним угодам у сфері перевезення небезпечних 

вантажів. 

Крім цього, при перевезенні небезпечних речовин та виробів перевізні 

документи підтверджують відповідність транспортних засобів встановленим 

вимогам, містять інформацію про правильні дії в разі аварій, заходи безпеки та 

вказують маршрут перевезення вантажу [1]. 

Для перевезення небезпечних вантажів у цистернах чи інших типах 

вантажних транспортних засобів, потрібно мати затвердження відповідного 

компетентного органу будь-якої договірної сторони ДОПНВ, яка підтверджує, 

про окремий транспортний засіб, що використовується в ході перевезення, 

задовольняє до відповідних технічних вимог ДОПНВ. Таке затвердження має 

форму свідоцтва про допущення транспортних засобів до перевезення 

визначених небезпечних вантажів, в якому вказується тип транспортного 

засобу та інша інформація (коди цистерни, можливо клас, номер ООН, група 

упакування або належне відвантажувальне найменування), яка дозволяє 

визначити перелік небезпечних вантажів, допущених до перевезення 

транспортним засобом. 

Компетентними органами, які видають свідоцтва є сервісні центри МВС. 

Завдання сервісного центру полягає у наданні платних або ж безкоштовних 

послуг, що входять у компетенцію Міністерства внутрішніх справ України. До 

їх основний функцій відносять: 

 видача та обмін посвідчення водія; 

 реєстрація та перереєстрація транспортних засобів; 

 видача довідок про несудимість; 

 оформлення свідоцтва про допущення транспортного засобу до 

перевезення небезпечних вантажів;  

 оформлення свідоцтва ДОПНВ про підготовку водія. 

Оцінка структури основних послуг, які надано Регіональним сервісним 

центром МВС у Волинській області у 2019–2021 рр. свідчить, що отримання 
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свідоцтва про допущення транспортного засобу до перевезення визначених 

небезпечних вантажів, є найменш затребуваним з поміж інших послуг. Так, 

частка даного виду послуг становила: 0,5% від загального обсягу основних 

послуг у 2019 р.; 0,9% – у 2020 р.; 0,5% – у 2021 р. Разом з тим, це ніяк не 

зменшує важливість надання адміністративних послуг у цій сфері. Причиною 

невисокої затребуваності вищезгаданої послуги є орієнтація на більш вузький 

сектор та специфічний напрям використання. 

Таблиця 1 

Динаміка та структура основних послуг, які надано Регіональним 

сервісним центром МВС у Волинській області у 2019–2021 рр. 

Показники 

2019 р. 2020 р. 2021 р. 

К-сть 
Питома 

вага, % 
К-сть 

Питома 

вага, % 
К-сть 

Питома 

вага, % 

Видача та обмін посвідчення 

водія 42848 32,3 39532 37,0 45216 0,5 

Реєстрація та перереєстрація 

транспортних засобів 77104 58,0 58250 54,6 63104 0,5 

Видача довідок про 

несудимість 11761 8,9 7461 7,0 7861 0,5 

Оформлення свідоцтва про 

допущення трансп. засобу до 

перевезення небезпечних 

вантажів 627 0,5 955 0,9 1118 0,5 

Оформлення свідоцтва 

ДОПНВ про підготовку водія 508 0,4 514 0,5 559 0,5 

Разом 132848 100,0 106712 100,0 117858 2,4 

Джерело: складено та розраховано автором за даними [2; 3; 4] 

 

Держава делегувала сервісним центрам МВС України важливу функцію 

забезпечення безпеки дорожнього руху та поклала на них обов’язки у сфері 

допуску водіїв до керування транспортними засобами. Адміністративні послуги 

пов’язані із видачею посвідчення водія і допуску до управління транспортними 

засобами є відповідальним напрямком діяльності сервісних центрів МВС 

України. Свідоцтво про підготовку водіїв транспортних засобів, котрі 

перевозять небезпечні вантажі – це документ, котрий дає право перевозити 

небезпечні вантажі. Водіям, котрі склали екзамени за базовим курсом та 

спеціалізованими курсами, сервісні центри МВС України видають свідоцтво 

про підготовку водіїв транспортних засобів, які перевозять небезпечні вантажі. 

Наявність свідоцтва ДОПНВ про підготовку засвідчує проходженням водієм 

курсу спеціального навчання та успішну здачу іспиту на знання спеціальних 

вимог, котрі мають бути дотримані під час перевезення небезпечних вантажів. 

Оцінка динаміки показника кількості виданих свідоцтв ДОПНВ про 

підготовку водія (див. табл. 1) відображає стабільне зростання кількості наданої 

послуги. Так, у 2019 р. видано 508 свідоцтв, за результатами 2020 р. їх кількість 

зросла на 6, за результатами 2021 р. – на 45. 
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На початку військових дій, державою агресором було першочергово 

знищено велика кількість резервуарів з нафтопродуктами по всій території 

України, що спричинило масштабний дефіцит палива як для цивільних осіб так 

і військових. Одним з основних завдань влади, була робота з міжнародними 

партнерами по налагодженню спрощених поставок паливних ресурсів на 

територію нашої держави.  

У березні 2022 р. значно збільшився попит на перевезення небезпечних 

вантажів в цистернах, що спричинило додатковий попит на ринку вантажних 

перевезень. Велика частина організацій і підприємств на фоні дефіциту палива 

в країні і потреби у його доставці, створювали для себе нові напрямки в 

перевезеннях. Саме тому, затребуваність адміністративної послуги по 

оформленню та видачі свідоцтва про допущення транспортного засобу до 

перевезення небезпечних вантажів та свідоцтв ДОПНВ про підготовку водія 

значно зросла. 
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